Satuan Pendidikan

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ( RPP)
KURIKULUM 2013

Kelas / Semester :5/1
Tema

: Sehat Itu Penting ( Tema 4)

: UPT SP SDN ORO - ORO OMBO WETAN 1

: Cara Memelihara Kesehatan Organ Peredaran Darah Manusia (Sub Tema 3)

Sub Tema
Pembelajaran ke 1
Alokasi waktu : 10 Menit

A.KOMPETENSI INTI (KI)

KI'1
Kl 2

KI3

Kl 4

:Menerima dan menjalankan ajaran Agama yang dianutnya.

:Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri
dalamberinteraksi dengan keluarga, teman dan guru.

:Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati [mendengar, melihat, membaca]
dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan
kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah.

:Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas dan logis dan sistematis, dalam
karya yang estetis dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang
mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia.

B.KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR

Muatan : Bahasa Indonesia

No Kompetensi Indikator
3.6 Menggali isi dan amanat pantun yang 3.6.1 Mejelaskan bagian - bagian di
disajikan secara lisan dan tulis dalam pantun.
dengan tujuan untuk kesenangan. 3.6.2 Menyebutkan ciri-ciri pantun.
4.6 Melisankan pantun hasil karya pribadi 4.6.1 Membuat pantun.
dengan lafal, intonasi, dan ekspresi yang | 4.6.2 Membacakan pantun yang telah di
tepat sebagai bentuk ungkapan diri. buat.
Muatan : IPA
No Kompetensi Indikator
3.4 | Menjelaskan organ peredaran darah dan | 3.4.1 Menjelaskan organ peredaran darah
fungsinya pada hewan dan manusia serta dan fungsinya pada manusia secara
cara memelihara kesehatan organ rinci.
peredaran darah manusia.
4.4 | Menyajikan karya tentang organ 4.4.1 Menggambar organ peredaran
peredaran darah pada manusia. darah pada manusia secara rinci.

C. TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Dengan kegiatan mengamati gambar peredaran darah manusia, siswa dapat menjelaskan
organ peredaran darah dan fungsinya pada manusia secara rinci.

2. Dengan kegiatan berkreasi menggambar, siswa dapat menggambar cara kerja organ
peredaran darah manusia secara rinci

3. Dengan kegiatan mengamati pembacaan pantun, siswa dapat menjelaskan isi pantun serta
ciri — ciri pantun yang disajikan secara lisan dan runtut.

4. Dengan kegiatan mencoba menulis pantun dengan tema menjaga kesehatan tubuh,
siswa dapat membacakan pantun yang dibuatnya dengan lafal dan intonasi yang tepat.

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN

. o . Alokasi
Kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu




Kegiatan

Deskripsi Kegiatan

Alokasi
Waktu

Pembukaan

1. Melakukan Pembukaan dengan Salam dan menanyakan
kabar serta mengecek kehadiran siswa dan dilanjutkan
dengan membaca doa (Orientasi)

2. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan
dipelajari dan diharapkan dikaitkan dengan pengalaman
peserta didik (Apersepsi)

3. Menginformasikan tema yang akan dibelajarkan yaitu
tentang "Peredaran Darahku Sehat”.

4. Guru menjelaskan tujuan pembelajaran dan manfaat
mempelajari pelajaran yang akan dipelajari dalam
kehidupan sehari-hari. (Motivasi)

5. Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang meliputi
kegiatan mengamati, menanya, mengeksplorasi,
mengomunikasikan dan menyimpulkan. (Communication)

15 menit

Inti

Langkah-Langkah Pembelajaran

» Pada awal pembelajaran, guru mengondisikan siswa secara
klasikal dengan mendeskripsikan ilustrasi gambar dan
percakapan berkaitan dengan aktivitas-aktivitas yang dapat
memelihara peredaran darah manusia, yakni ber-sepeda.

» Guru memberikan motivasi anak — anak dengan menyanyikan
lagu

Kalau tubuhmu sehat, tepuk tangan!
Kalau jantungmu sehat, tepuk tangan!
Kalau tubuhmu sehat,ayo lari di tempat!
Kalau jantungmu sehat, ayo lompat!

A. Ayo Membaca
» Pada kegiatan:AYO, BACALAH: siswa membaca bacaan
tentang manfaat bersepeda.
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Sebagaimana ditegaskan dalam sebuah penelitian di Inggris tepatnya )
British Medical Association (BMA) bahwa bersepeda sejauh 20 mil dalam "
seminggu akan mengurangi risiko penyakit jontung koroner sebesar 50%. (
Bersepeda dengan santai akan mengatur detok jantung sehingga otot-otot  /
jantung bekerja dengan baik. Jantung sangat berperan dalom peredaran )
darah manusia, yaitu sebagai pemompa. Selain jontung, organ peredaron (|
darah manusia lainnya adalah pembuluh darah, Pembuluh darah manusia
memiliki fungsi sebogai pengangkut makanan dan berbogai zot sisa-sisa )
metabolisme tubuh. !

Pembuluh darah dan jantung bertanggung jowab untuk mengalirkan ‘,"
darah yang mengandung nutrisi, oksigen, hormon, den gas-gas lain. )
Organ peredaran darah manusia, dopat mengalomi gangguan oleh {
penyakit maupun berbagai kelainan, di antaranya jantung koroner. Oleh /
karena itu, jantung periu dijogo kesehatannya. Apa itu jantung koroner? )
Jantung koroner merupakan penyakit jantung yong disebabkan oleh |
tersumbatnya arteri koroner, yaitu pembuluh yang menyuplai darah (
ke jantung. Penyumbatan pembuluh tersebut dapat terjadi karena
adanya endapan lemak, terutama berupa kolesterol pada lapisan dalam )
dinding pembuluh. Penyumbatan pembuluh orteri dikenal dengan (
istilah arteriosklerosis. d

B. Ayo Menulis
» Pada kegiatan : AYO MENULIS : siswa mencari dan
mengumpulkan data dan informasi untuk mengisi tabel
tentang nama-nama penyakit yang dapat mengganggu
peredaran darah dalam tubuh dan cara pencegahannya.

C. Ayo Mengamati

» Guru menarasikan kalimat penghubung antar kompetensi

» Slogan“ Mencegah Lebih Baik daripada Mengobati”
menjadi kalimat kunci sebagai penghubung antar
kompetensi, yakni cara memelihara peredaran darah dalam
tubuh manusia dengan pantun.

» Guru bersama-sama dengan siswa membaca pantun pada
buku siswa.

110 Menit




Kegiatan

Deskripsi Kegiatan

Alokasi
Waktu

» Selesai membaca, siswa mencermati pantun dengan
seksama.

» Hasil pengamatan siswa terhadap pantun digunakan untuk

menjawab pertanyaan-pertanyaan pada buku siswa.

Selesai menjawab pertanyaan pada buku siswa, guru

secara acak dan spontan menunjuk beberapa siswa untuk

membacakan hasil jawabannya.

Guru bersama-sama siswa mengidentifikasi ciri-ciri pantun.

Pada kegiatan AYO MENULIS: Guru memberikan waktu

kepada siswa untuk memahami ciri-ciri pantun.

» Setelah benar-benar memahami, secara mandiri siswa
menuliskan ciri-ciri pantun pada buku siswa.

Ayo Membaca

» Pada kegiatan: AYO MEMBACA : siswa membaca
bacaan tentang cara-cara memelihara kesehatan
peredaran darah dalam tubuh, selain bersepeda.

» Siswa mengidentifikasi dan menyebutkan cara-cara
memelihara kesehatan peredaran darah dalam tubuh.
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Ayo Renungkan

» Berdasarkan pertanyaan pada buku siswa : Apakah kamu
sudah menjaga kesehatan organ peredaran darah dalam
tubuhmu? Bagaimanakah bentuk usaha yang sudah kamu
lakukan untuk mencegah terjadinya gangguan pada organ
peredaran tubuhmu?

» Secara mandiri siswa diminta untuk mengemukakan
pendapatnya berdasarkan pemahaman yang sudah

didapatkannya selama kegiatan pembelajaran berlangsung.

» Guru mengidentifikasi dan menganalisa jawaban masing-
masing siswa untuk mengetahui sejauh mana tingkat
pemahaman siswa mengenai cara memelihara kesehatan
peredaran darah dalam tubuh manusia.

Kerja Sama Orang Tua

» Dengan bimbingan dan pengawasan orang tua, siswa
membuat jadwal olah raga untuk menjaga kesehatan
peredaran darah dalam tubuh manusia.

» Siswa menerapkan secara disiplin jadwal dan kekuatan
olah raga untuk menjaga kesehatan peredaran darah
dalam tubuh manusia

Penutup
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Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

Guru memberikan penguatan dan kesimpulan

Siswa diberikan kesempatan berbicara /bertanya dan
menambahkan informasi dari siswa lainnya..

Penugasan dirumah

Menyanyikan salah satu lagu daerah untuk menumbuhkan
nasionalisme, persatuan, dan toleransi.

Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

15 enit

D. PENILAIAN (ASESMEN)

Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan
sikap, tes pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric

penilaian.
Mengetahui Rembang, 18 Juli 2021
Kepala Sekolah, Guru Kelas V-A
SULASTRI,S.Pd KHOIRIYAH,S.Pd.SD

NIP. 19620307 198303 2 010




Lampiran Soal 1

Selain jontung koroner, masibh banyak contoh penyakit yang dapat
mengganggu organ peredaran darah, Sekarang, tugas kamu untuk mencari
contoh penyakit yang bisa mengganggu organ peredaran darah manusia
beserta cara pencegahannya. Kamu bisa mencari informasi tersebut dari
berbagai sumber bacoan, termasuk internet. Tuliskan hasilnya Yalom bentuk
tabel seperti berikut!

No, Penyakit Cara Pencegahannya

"Mencegah lebih baik daripada mengobati®, Itulah slogan kesehatan yang
sering kita dengar. Apa makna slogan tersebut? Tentu saja slogan yang berisi
nasihat, Adapun makna dari slogan tersebut, adaloh mencegah timbulnya
faktor yang dapat menyebabkan terjangkitnya penyakit. Mencegah lebih baik
daripada mengobati penyakit yang terlanjur menjangkiti tubuh kita, Pada
dasarnya, faktor penyebab timbulnya penyakit dapat diminimalisasi dengan
cara mencegah.



Lampiran Soal 2

Ayo Mengamati

Perhatikan pantun berikut ini!

Kacang goreng enak dirmaokan
Kue tape diberi ragi

Kolau tembok sudah dibersibikan
Jangan oda coretan logi

Apa jenis pantun di atas?

Ada berapa baitkah pantun dj atas?

Terdiri atas berapa bariskah bait pantun di atas?
Tuliskan baris yang merupakan sampiran!
Tuliskan pula baris yang merupakan isi pantun!

Tuliskan jowabanmu dalam bentuk tabel seperti berikut!

Baris sl

Jenis Pantun Jumilah Bait Jumioh Barts Barls Sampiran
Pantun



Lampiran Soal 3

Perhatikan contoh pantun berikut!

Memang indah bunga selasth
Selasth bunga tanpa gétah
Lingkungan astf fuga bersih
Belajamya nyaman hatinya betah
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Berdasarkan uraian di atas, coba tuliskan kembali bagiaon-bagian dari pantun
dan ciri-ciri pantun. Tuliskan dalam kolom berikut!




